                               Kế hoạch bài dạy
Ngày dạy: thứ tư, ngày 22 tháng 10 năm 2025
Người thực hiện: Lê Thị Tuyết Long
Môn: Tiếng Việt
Bài viết 2: Viết về một tiết học em thích
I. YÊU CẦU CẦN ĐẠT

- Kể được với các bạn về một tiết học vui ở lớp.

- Biết phối hợp lời kể với cử chỉ, điệu bộ, động tác.

- Biết lắng nghe bạn kể. Biết nhận xét, đánh giá lời kể của bạn.

- Góp phần hình thành và phát triển năng lực ngôn ngữ, năng lực thẩm mĩ.

- Bước đầu biết kể chuyện một cách mạch lạc, có cảm xúc; biết viết lại đoạn văn (4 - 5 câu) kể về một tiết học yêu thích.

- Rèn phẩm chất chăm chỉ trong học tập.
II. ĐỒ DÙNG DẠY HỌC

Giáo viên

III. CÁC HOẠT ĐỘNG DẠY HỌC

1. Khởi động
        - GV tổ chức cho học sinh hát và vận động bài: Ở trường cô dạy em thế.

        - GV trong bài hát cô giáo dạy em những gì? 

        - HS: Học phép tính, nhân chia, viết chữ, đọc, đoàn kết, yêu thương.
        - GV vậy ở trường em được học những môn học nào?

        (HS: Toán, Mỹ thuật, Tiếng Việt……)
- GV: Em thích học môn nào nhất?
- GV giới thiệu: Hằng ngày đến lớp các em được học rất nhiều tiết học, mỗi tiết học đều mang đến cho các em những niềm vui và nhiều điều bất ngờ thú vị. Bài học hôm nay, các em sẽ tập kể với các bạn về một tiết học vui ở lớp, sau đó dựa vào những điều đã kể để viết một đoạn văn (4 – 5 câu) về một tiết học mà em thích.

2. Luyện tập 
HĐ 1: Kể với các bạn về một tiết học vui ở lớp 
- GV: Mời các em nhìn lên màn hình để nghe yêu cầu hoạt động 1.
- GV: Mời 1 học sinh nhắc lại yêu cầu của bài tập 1.
- HS: Kể với các bạn về một tiết học vui ở lớp
- GV: Em sẽ kể cho bạn nghe tiết học nào?
- GV: Mỗi bạn đều có những tiết học mình thích, bây giờ các em hãy chia sẻ tiết học mà mình thích cho các bạn  theo nhóm 4.
- GV lưu ý học sinh chú ý khi kể cần kết hợp cử chỉ, điệu bộ
- GV mời một số HS kể chuyện trước lớp.
- Yêu cầu học sinh nhận xét cử chỉ, điệu bộ, động tác của bạn…
- GV: Chúng ta vừa nghe bạn kể về tiết học, vậy có bạn muốn hỏi gì bạn không?
- GV và  Học sinh  nhận xét. 
- GV: Vừa rồi các em đã kể cho các bạn nghe về tiết học mà em thấy rất vui vẻ và thú vị, bây giờ chúng mình hãy cùng nhau bước sang hoạt động 2 đó là;
HĐ 2: Dựa vào những điều đã kể ở BT 1, viết 4 - 5 câu về một tiết học yêu thích

- GV mời 1 HS đọc bài tập 2
- GV: Bài này yêu cầu chúng ta làm gì?

-  HS: Dựa vào những điều đã kể ở BT 1, viết 4 - 5 câu về một tiết học yêu thích.
- GV: Để viết được đoạn văn theo yêu cầu em cần lưu ý điều gì?

- HS: Nhớ lại những điều em đã kể ở bài tập1, sử dụng câu thể hiện cảm xúc vui vẻ…….
- GV chiếu cho học sinh xem vi deo về các tiết học của lớp.

- GV hướng dẫn HS: Dựa vào câu chuyện các em vừa chuẩn bị ở BT 1, bây giờ các em hãy viết lại thành một đoạn văn (4 – 5 câu) về một tiết học em thích.
- GV yêu cầu HS nêu tư thế ngồi viết
- GV cho học sinh đổi vở cho nhau đọc bài bạn và nhận xét.

- GV mời một số HS đọc bài của mình cho các bạn nghe. GV nhận xét, sửa bài.
- GV chụp bài viết tốt chiếu lên cho học sinh đọc lại bài của mình.
- Gọi học sinh nhận xét.

3. Vận dụng

- GV nhận xét tiết học, khen những HS học tốt.
- Viết 3 câu cảm xúc về tiết học mà em thích nhất hoặc vẽ lại tiết học mà em yêu thích.
- GV nhắc HS chuẩn bị cho tiết Đọc sách báo viết về thầy cô
IV. ĐIỀU CHỈNH SAU BÀI DẠY (Nếu có)
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